



新闻进行时

事故

17日清晨,长沙苏家托高架桥两车相撞致2死3伤。同一桥上2公里外,上午又发生一起事故。

原因

当天,长沙发生多起追尾事故,均与路面结冰有关。有市民质疑,冰冻天洒水加剧路面隐患。

回应

环卫部门回应,冬季夜间为喷雾降尘,零点后已停止洒水作业。洒水降尘与干燥防滑,环卫低温作业两难。

桥面结冰,车祸2死3伤,谁洒的水

事发长沙苏家托高架桥 市民质疑:夜间洒水致结冰 环卫:可能是运鱼车洒出来的水

本报12月17日讯 今早6点50分,在长沙东二环苏家托高架桥上,一辆越野车突然越过隔离带腾空栽倒在反向车道,与对向行驶的一辆面包车相撞,造成2死3伤,并引发交通大拥堵,车祸原因初步判定是路面结冰打滑所致。

就在同一个时段,长沙多个路段发生多起车祸,均与路面结冰有关,不少车主质疑路面结冰与洒水车作业有关。

【事故1】 越野车跨栏,2死3伤

车祸发生在苏家托高架桥北端,记者9点到达事故现场时,吊车正将事故车辆装上拖车,面包车的前头已被撞凹,越野车车顶严重变形,车辆碎片散落一地。

“可能是路面结冰的缘故,这台越野车从我左前方飞过来,我整个人都吓懵了。”面包车司机丁师傅说,今早6点多,他和朋友在高架桥南往北方向驾驶,突然从对面车道飞来一辆越野车翻过隔离带,腾空翻了个跟头后车顶朝下砸在了他的车前,“我还来不及反应,就跟越野车撞到了一起。”

随后,消防官兵和120医护人员赶到现场,因越野车严重变形,消防官兵动用了扩压器和液压钳才将车门打开。越野车上共有3人,其中2人当场死亡1人重伤。面包车上有2人,也都受了伤。

车祸导致桥面南往北全线车辆堵了近4公里长,堵车时间达3小时。

在163医院,记者见到了痛哭不已的死者家属,越野车上的3人都是望城人,40多岁,其中2人是兄弟,1人是邻居,都是装修工人,“本来是相约去株洲打工的,没想到还没出城就出了事。”

【事故2】 电动车侧翻,面包车撞栏杆

而就在车祸事发地2公里外的苏家托高架桥上,同样是南往北方向,在上午9点左右,还发生了一起交通事故。一辆面包车停在路中间,车头已严重变形。

“桥上结冰打滑,前方有辆电动车突然发生侧翻,我前面的小车踩了急刹,我吓得一打方向盘,就撞上了桥栏杆。”面包车司机仍心有余悸。

记者从交警部门获悉,当天上午在北二环高岭国际商贸城路段也发生多起追尾事故,原因均与路面结冰有关。交警表示,“我们已在几天前对道路结冰做了预警,结果还是发生了这样的事。”

【质疑】 车主:桥面结冰疑与洒水有关

在苏家托高架桥上,桥面两侧均有积水。而在消防提供的救援视频中,清晰地拍到当时桥面双向车道均结了白色的冰花。

长沙开福区环卫局机械化车队队长解伟说,得知这起车祸可能跟桥面结冰有关后,上午8点,就安排人员去桥面撒盐解冰。

事故现场,众多经常往返这一路段的车主被堵在桥上,他们均表示,“每晚都有洒水车来桥上洒水,昨晚也不例外,我还见到了,路面结冰可能是昨晚环卫局洒水车在桥面洒水造成。”

下午,对于面包车及越野车事故的调查报告中,交警部门也表示:“初步判断事故发生因低温天气路面结冰、驾驶人处置不当有关,具体原因还在进一步调查中。”

(郑先生提供线索,奖励30元)

■记者 杨昱 潘显璇



图为事故现场。(网友供图)

■制图/王珏

回应

晚间喷雾降尘 零点后停止洒水

12月16日,长沙市城管执法局已向各区环卫局下发通知,提醒注意气温变化,严格实施冬季作业规定。

“早在几天前就专门开会通报气温情况,气温低于2℃桥面就必须停止洒水作业。16日下午5点也向各环卫所发布了冬季作业的通知。”开福区环卫局相关负责人说,昨晚8-10点,环卫部门确实对苏家托高架桥进行了喷雾降尘,但喷雾的洒水量很小,很快就会风干,零点以后则完全停止了洒水作业。

至于桥面为何会结冰,该负责人认为,“这可能是每天穿行桥上的运鱼车颠出来的水,加上苏家托高架桥的排水系统也不理想,容易结冰,而南方天气湿冷,一旦降温,即便不洒水也会出现结冰现象。”

洒水降尘VS干燥防滑 环卫低温作业两难

为控制扬尘,一般情况下,环卫部门每晚都会在路面进行洒水清扫,但因和气象部门缺乏有效联动,洒水也存在很大困难。长沙市城管局曾要求,在每台环卫洒水车上装温度计,一旦气温过低,停止洒水。但记者调查发现,并没看到有洒水车安装温度计。

环卫部门如何根据温度来控制洒水区域和时间?开福区环卫局表示,目前只能根据天气预报来进行,进入冬季后,会有洒水车队长对每个洒水司机进行通知。但因每天时段气温不一样,在操作上有很大的不确定性。此外,一些路段排水设施的老化也给洒水作业造成了困难。

不过,如果全面停止洒水,也会造成城市里扬尘肆虐。为解决这一矛盾,环卫部门采取了定点洒水的措施,减少清洗的范围。

提醒

本报绘制 长沙易结冰“地图”

- 三汊矶大桥西口;
- 西二环岳麓大道,以及王家湾步步高路段;
- 梅溪湖桥路段;
- 潇湘大道下环线一直到福元路大桥路段;
- 金星路的东往西路段;
- 北二环垃圾转盘路段(福元路与北二环交叉处);
- 福元路的万家丽路口到二环线的东往西路段;
- 芙蓉北路的浏阳河桥路段。

律师说法

洒水车若担责 可向环卫局索赔

本报金牌律师团杨双律师说,交通事故的索赔,最重要的依据是交警部门出具的交通事故责任认定书。从目前的情况来看,越野车、面包车、洒水车及经过的运鱼车,都有可能承担责任。受害者家属可根据需要担责的具体车辆,起诉各担责车辆所投保的保险公司、车主、司机以及车辆所属的单位。

事故连线



镜头1 渣土车撞垮天桥 司机当场死亡

17日晚10点40分左右,长沙市开福区万家丽路北往南方向月湖公园附近,一辆渣土车车头被压在了了一座过街天桥下,整个天桥成倾斜斜式垮塌,司机身亡。交警表示,这辆牌照为湘A33429的重型自卸货车行至该路段

时,货厢与天桥桥体刮撞,导致天桥移位垮塌。现场目击者称,还有一辆越野车尾部也被桥压到,“万幸的是车上一男一女并未受伤”。事发后,该路段已禁止通行。 ■记者 陈昂 摄影报道

镜头2 摩托车卷入渣土车轮下 1男子当场死亡

本报12月17日讯 今天下午5点多,在长沙跳马乡石燕湖大道北往南方向,一辆牌照为湘AZ5879的渣土车将同向行驶的摩托车卷入车轮下,摩托车主当场死亡。晚9点,记者在现场看到,摩托车残骸还在渣土车轮下,男子尸体在车后10

米远处,上身已血肉模糊。有目击者称,肇事司机见状后,怕遭人报复,迅速离开了现场,现被民警控制。死者姓游,50岁左右,下班回家时遭遇车祸。目前事故原因正在进一步调查中。(王先生提供线索,奖励30元) ■记者 杨昱